
Možnosti vyjádření k navrhovaným akceleračním oblastem pro 

výstavbu větrných elektráren 

Vláda navrhla akcelerační oblasti pro výstavbu fotovoltaických a větrných elektráren. Návrh je 

zveřejněn prostřednictvím veřejné vyhlášky o návrhu změny č. 2 ÚRP (územní rozvojový plán) 

na úřední desce obce Radenín. Ve vyhlášce jsou odkazy, kde je možné se seznámit s podklady 

a návrhy jednotlivých akceleračních oblastí. Obce Radenín se dotýká především akcelerační 

oblast Chrbonín a částečně akcelerační oblast Křeč. Část podkladů pro vymezení těchto dvou 

oblastí je zveřejněna samostatně na webu obce – sekce Větrníky. 

Dne 15. května od 10,00 hodin se koná veřejné projednání návrhu, kterého se může účastnit 

každý. Jednání se koná v Praze, ve společenském sále Radiopalác, Vinohradská 1789/40, Praha 

2. 

Každý občan a každá obec se může k návrhům akceleračních oblastí vyjádřit písemně 

nejpozději do 1. 6. 2026 včetně na adresu: 

Ministerstvo pro místní rozvoj – Odbor územního plánování 

Staroměstské náměstí 6 

110 00 Praha 1 

nebo emailem s uznávaným elektronickým podpisem na adresu: 

podatelna@mmr.gov.cz 

popř. datovou schránkou na adresu: 

26iaava 

Podané připomínky musí být ministerstvem vyhodnoceny, a pokud nebudou správně 

vyhodnoceny, lze podat soudní žalobu. K námitkám mimo tento režim nebude přihlíženo. 

Vláda by měla rozsah akceleračních oblastí schválit do 15. 8. 2026. 

Zastupitelstvo obce bude podávat připomínky za obec, každý občan může podat své připomínky 

k návrhům akceleračních oblastí samostatně za svou osobu. 

Ve schválených akceleračních oblastech bude podle návrhu umožněn zrychlený postup 

schvalování výstavby elektráren, takže do cca 1 roku mohou být stavby povoleny a začne 

výstavba. K jednotlivým oblastem je současně navrženo územní opatření, které by mělo dopady 

výstavby zmírnit (též je zveřejněno v podkladech k jednotlivým oblastem). Po schválení 

akceleračních oblastí již nelze argumentovat územním plánem obce či kraje a dalšími 

námitkami. 

Pokud máte zájem a potřebu se vyjádřit, je nezbytné tak učinit ve stanoveném termínu a výše 

uvedenými cestami. Proběhlá petice byla podepsána značným počtem občanů, kteří by měli 

tudíž vyjádřit svůj názor. Ten se ale musí opírat o konkrétní data a nelze ho formulovat obecně 

„nelíbí se mi to“ apod. Je potřeba se vyjádřit např. ke vzdálenostem vymezených oblastí od 

zástavby, konkrétním dopadem na krajinu apod. Zveřejněné podklady na webu obce (hodnocení 

SEA  a NATURA, odůvodnění) dávají návod, k čemu by bylo možné se vyjádřit a zpochybnit 

správnost tohoto hodnocení. 

          Jan Fišer 
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